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ПРОЕКт нА РЕШЕНИЕ 

От 

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ От ПП ГЕРБ 

ОТНОСНО: Осигуряване на финансиране за втората година по „Програма 

за развитие на силните страни като път за ограничаване на насилието в началното 

училище". 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИн ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

С решение на Общински съвет Бургас от 25.02.2025 г. (отразено в Протокол 

№20/25.02.2025 г., т. 39 от дневния ред), общинските съветници приеха внесеният от ПП 

„ГЕРБ" проект на решение, а именно: „Програма за развитие на силните страни като път 

за ограничаване на насилието в началното училище", наричана по-долу за краткост 

програмата. 

Реализирането на подобна програма представлява стратегия за превенция на 

проблема с тормоза в училищна среда, като на Община Бургас се падат отговорносrга да 

окаже положително въздействие върху предизвикателства, пред които този проблем ни 

изправя ежедневно. тормозът в училище може да бъде предотвратен, ако действаме 

своевременно, мъдро и единно. Настоящата програма представя начини и средства, чрез 

които това може да се случи. 

Програмата за силните страни е насочена към запознаване на учениците с техните 

добродетели и сили на характера, с което се цели подобряване на блатополучието и 

атмосферата в учебна среда. Непосредствен ефект на програмата е именно намаляването 

на агресията сред учениците и противодействие на училищния тормоз. 

Обученията по програмата ще обхванат общо 12 паралелки от начален и 

предгимназиален клас, от общо 3 училища и ще се провеждат в рамките на две учебни 

години (2025-2026 и 2026-2027). 
Изпълнението по програмата е в ход, като до момента са извършени множество 

организационни дейности от страна на общинската администрация, в т.ч. проведени са 

срещи с училищните ръководства, избрани са паралелките, с които ще се работи и 

конкретните учители, които ще вземат участие в програмата. Планирани са обученията 
на учителите, които трябва да приключат до края на първият учебен срок на учебната 
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2025-2026 г., а от началото на втори срок на учебната 2025-2026 г. предстои да започне 

провеждането на занятията с учениците, както и другите дейности заложени в 

програмата. 

Въпреки, че програмата за развитие на силните страни бе приета в цялост от 

Общински съвет Бургас, осигуреното финансиране в рамките на бюджет 2025 се 

отнасяше само половината от стойносrга на програмата. 

С оглед осигуряване на средства за изпълнение и приключване на всички дейности 

по програмата и на основание чл. 21, т. 23, във вр. с т. 6 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 73, ал. 1 от Правилника за 

организацията и дейносrга на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието 

му с общинската администрация на Община Бургас, предлатаме Общински съвет - Бургас 

да вземе следното 

РЕШЕИИЕ: 

1. да бъдат заложени финансови средства в размер на 14 800 лв. /четиринадесет 

хиляди осемстотин лева/ необходими за финансиране на дейности от втората година 

(учебната 2026-2027 година) по прилагане на Програма за развитие на силните 

страни като път за ограничаване на насилието в началното училище в бюджета на 

Община Бургас за 2026 г. 

Приложение: 

1. Програма за развитие на силните страни като път за ограничаване на насилието в 

началното училище, ведно с разчет за разходите по реализирането на програмата - 

Приложениеl 

С уважение, 

Общински съвет~ици от HH ГЕРБ 
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ПРИЛОЖЕНИЕI 

ПРОГРАМА 

ЗА РАЗВИТИЕ НА СИЛИИТЕ СТРАНИ КАТО ПЪТ ЗА ОГРАИИЧАВАИЕ 

ИА НАСИЛИЕТО В УЧИЛИЩЕ 

Настоящата програма за развитие на силните страни като път за ограничаване на 

насилието в началното училище, предвижда следните дейности: 

Дейност 1: Създаване на сайт на проекта; 

Дейност 2: Създаване на обучителна програма за развитие на силните страни; 

Дейност 3: Създаване на учебни материали, работна тетрадка и методическо 

ръководство за учители. 

Дейност 4: Провеждане на семинари с учители, запознаващи с особеностите на 

атресията и тормоза, както и с отраженията върху психичното здраве, мотивацията за 

учене и постиженията в училище. 

Дейност 5: Запознаване на родителите с особеностите на тормоза и неговото 

влияние върху здравето и благополучието на детето. 

Дейност б: Залознаване на учителите с програмата за силните страни и нейното 

прилатане в училище под формата на семинари, дискусии и практикуми в продължение 

10 срещи. 

Дейност 7: Прилагане на програмите в училище от учителите. 

Дейност 8: Оценка на въздействието на програмата върху отслабването на тормоза 

чрез определени методики. 

Дейност 9: Провеждане на две конференции с участие на учителите - начална - 
при започване на проекта и заключителна, в която се представят резултатите от проекта. 

При запознаването със силните страни и начините на тяхното преподаване в 

училище могат да участват всички учители от училищата в Бургас и областта, и 

съответно това участие да бъде обвързано с получаването на кредити, предоставени от 

обучителни организадии лицензирани от МОН. 

Продължителността на Програмата е за период от 2 години. 

Обхват на Програмата: 

➢ Община Бургас - ръководител на проекта; 

➢ ВСУ „Черноризец Храбър" - катедра Психология с експерти; 
➢ Три училища от гр. Бургас - ОУ „Братя Миладинови", ОУ „Елин Пелин", Средно 

училище „Св. Климент Охридски". 



Забележка: Първоначално проекта ще се осъществи пилотно в рамките на три училища 

и след окончателното завършване ще може да бъде приложен и продължен и в останалите 

начални училища в Бургас и обласrга. 

Часове по дейностите по Програмата и разходи: 

1. Ръководител проект - 100 часа /5000 лв. 

2. Експерти/обучители на учители и родители - проф. Р. Стаматов, - подготовка и 

провеждане на обученията на учителите и консултации с учители и родители, изготвяне 

на доклади - 100 часа. /5000 лв. 

3. Учители, участващи в проекта - Броя на учителите се определя от броя на 

класовете, от началната степен в трите училища. Предлагаме три училища по 4 класа - 
общо 12 учители. 

12 учители по 20 часа - общо 240 часа (за работа на учителите с учениците през 

изпълнение на проекта) 

Като ръководители на самите училища - трима директори по 10 часа - общо 30 часа (за 

упражняване на надзор върху работата на учителите). 

Възнатраждение на учители и директори - общо 270 часа по 30 лв. = 8100 лв. 

4. Изготвяне на материали за учители и ученици, както и материал за запознаване с 

тормоза в училище, в т.ч. графичен дизайн и отпечатване - 150 часа /4500 лв. 

5. Конференции и изготвяне на материали за конференциите (включва зала, 

рекламни материали, материали за участниците, кафе паузи) 2000 лв. 

б. Изготвяне на сайт - 2000 лв. 

7. Други разходи - командировъчни, участие в конференции, радио предавания, 

телевизионни предавания, консултации: обща сума за всички участници 3000 лв. 

Забележка: един работен час по т. 1, 2 и 4 е калкулиран по 50 лева за час 

Един работен час на участниците в по т. 3 се заплаща по 30 лв. за учебен час. 

Необходимите средства за успешното изпълнение на Програмата са на обща 

стойност 29 600 лв. /двадесет и девет хиляди и шестстотин лева/ за срок от 2 години. 


